



Postupajući po zahtevu zainteresovanih lica za dodatne informacije i pojašnjenja u postupku javne nabavke dobara – **Sredstva za održavanje higijene, JN 4-17d/17**, naručilac Institut za zdravstvenu zaštitu dece i omladine Vojvodine, a u skladu sa Članom 63. Stav 3. Zakona o javnim nabavkama ("Sl. glasnik RS", br. 124/2012, 14/2015 i 68/2015) daje

### Dodatne informacije i pojašnjenja

Zahtevi zainteresovanih lica za dodatne informacije i pojašnjenja u postupku javne nabavke **dobara – Sredstva za održavanje higijene, JN 4-17d/17**, po Pozivu objavljenom na Portalu Uprave za javne nabavke, sajtu Naručioca i Portalu Službenog glasnika, odnosi se na sledeće:

#### 1. Pitanje:

Shodno članu 63. Zakona o javnim nabavkama ukazujemo Naručiocu na nedostatke i nepravilnosti uočene u konkursnoj dokumentaciji.

Prilikom pripremanja ponude uočili smo da je naručilac zahtevaо dostavу proizvođačke deklaracije sa tačno navedenim sastavom, za koje nam je potrebno dodatno pojašnjenje:

Partija 2, Stavka 3 – Bebi šampon 500ml ph neutralan

Da bi ispoštovali traženi sastav proizvoda, detaljnou analizom tržišta, zaključili smo da na istom ne postoji proizvod u ovoj mililitraži, već je najveća ponuđena mililitraža od 250ml.

Partija 2, Stavka 7 – Bebi ulje 200ml sa pantenolom

Da bi ispoštovali traženi sastav proizvoda, detaljnou analizom tržišta, zaključili smo da na istom ne postoji proizvod u ovoj mililitraži, već je najveća ponuđena mililitraža od 150ml.

Partija 2, Stavka 8 – Bebi krema 200ml

Da bi ispoštovali traženi sastav proizvoda, detaljnou analizom tržišta, zaključili smo da na istom ne postoji proizvod u ovoj mililitraži, već je najveća ponuđena mililitraža od 50ml ili 100ml.

Na osnovu toga, molimo vas da izvršite ispravku konkursne dokumentacije.

#### Odgovor:

Uvidom u specifikaciju traženih dobara kod partije broj 2 – Sredstva za održavanje lične higijene, stavke 3, 7 i 8, Naručilac je uvideo da su tehničkom greškom nastali propusti u mililitraži pomenutih dobara, te će izvršiti izmenu konkursne dokumentacije.

#### 2. Pitanje:

Na zahtev potencijalnog ponuđača izvršili ste izmenu konkursne dokumentacije u pogledu skidanja zahteva minimalnih moći upijanja za dečije pelene u partiji 7, kao i smanjivanje zahtevanih moći upijanja u partiji 8 za pelene u M i L veličini.

Snižavanje kvaliteta, odnosno moći upijanja, za potrebe dece i omladine sa opravdanjem da takve minimalne zahteva koristi Republički fond za zdravstveno osiguranje je u najmanju ruku, lose opravданje za smanjivanje nivoa kvaliteta nege.

Napominjemo da je navedeni Pravilnik na koji se pozivate, propisao da pravo na pelene imaju isključivo četiri dijagnoze: kvadriplegiјe, hemiplegije, paraplegije, MS, mišićne distrofije i retke bolesti. Takođe je propisano i da se pravo na pomagalo osim po osnovu dijagnoze ostvaruje i po starosnom dobu, odnosno da pravo na pomagalo na teret RFZO imaju deca od 3 do 18 godina. Dakle, izvodi se zaključak da ukoliko se Institut za zdravstvenu zaštitu dece strogo pridržava Pravilnika od strane RFZO, koji se pritom ne odnosi na zdravstvene ustanove tercijarnog nivoa, već isključivo na navedenu grupu osiguranika, onda nema osnova da nabavlja i pelene za potrebe dece ispod 12 kg, obzirom da RFZO kao najmanju veličinu prepoznae samo pelene preko 12kg, a ne i pelene u veličinama 1, 2 i 3.

Smisao Pravilnika o medicinsko-tehničkim pomagalima je da postavi najminimalniji zahtev za pelene koje se izdaju na recept, za upravo navedene kategorije, te ovi zahtevi ni u kom slučaju ne ograničavaju ni jednu ustanovu da za svoje potrebe nabavlja pomagala u skladu sa potrebama same ustanove, kako u pogledu samog kvaliteta, tako i u pogledu drugih dijagnoza, tako i za potrebe dece niže starosne dobi kod koje se inkontinencija ne smatra bolešću. Tako, u praksi imamo da ustanove tercijarne zaštite nabavljaju pomagala većeg kvaliteta - KCS, Bolnica Toponica, Specijalna Bolnica Sveti Sava, kao i skoro sve ustanove socijalne zaštite. Uzimajući u obzir gore navedeno, da li to znači da će sve ustanove biti u obavezi da menjaju konkursne dokumentacije i tehničke specifikacije kako ponuđačima odgovara ako se pozovu na Pravilnik fonda, bez obzira na realne potrebe ustanove? Kako onda pravdate nabavku pelena za one dijagnoze koje RFZO ne prepozna ili za decu koja nemaju 3-18 godina?

Obzirom da za partiju broj 7 niste definisali nikakve minimalne zahteve u pogledu moći upijanja, da li to znači da ustanovi nije važan kvalitet, te da svi ponuđači koriguju svoju ponudu sa pelenama što nižeg ranga kvaliteta?

Sugestija da je dovoljno definisati dečije pelene samo veličinom i kilogramima je neosnovana i besmislena. Npr. jedan prgoizvođač, u okviru jedne veličine, može imati pelene niže i više moći upijanja (npr. Premium i extra varijanta). Svaki iole ozbiljan proizvođač može dati izjavu o upijajućim moćima dečijih pelena, jer u okviru sopstvenih standarda proizvodnje svakako ima uvid o kvalitetu koji izlazi iz proizvodnog assortimenta, kako bi omogućio sopstvenu konkurentnost na tržištu.

#### Odgovor:

Analizom potrošnje prethodnih godina i tekućih potreba, a oslanjajući se na proces zdravstvene nege koji se sprovodi na tercijarnom nivou na Institutu za zdravstvenu zaštitu dece i omladine Vojvodine, došli smo do zaključka da se mogu smanjiti zahtevane moći upijanja za pelene koje su predmet javne nabavke broj JN 4-17d/17 Sredstva za održavanje higijene.

Opravdanje za smanjenje zahteva u pogledu minimalnih moći upijanja, nalazimo u tome što se u procesu intenzivne, polointenzivne i specijalne zdravstvene nege kod svih pacijenata koji koriste pelene, obavezno na svaka 3h obavlja nega u okviru koje se uvek menja pelena, tako da veća moć upijanja nije potrebna jer moć upijanja zahtevana konkursnom dokumentacijom zadovoljava trosatnu diurezu.

Utrošak pelena se ne pravda Republičkom fondu za zdravstveno osiguranje kao utrošak po pacijentu, već kroz stavku iz ugovora o finansiranju – ostalih materijalnih troškova, kao i ostala sredstva za održavanje higijene.

Dodatne informacije i pojašnjenja čine sastavni deo konkursne dokumentacije.

U skladu sa datim dodatnim informacijama i pojašnjenjima, Naručilac će na osnovu Člana 63. ZJN, izvršiti izmene i dopune konkursne dokumentacije u postupku javne nabavke dobara – Sredstva za održavanje higijene, JN 4-17d/17.

ZA KOMISIJU ZA JAVNU NABAVKU

Jasmina Cvetković, glavni sanitarni tehničar Instituta

Mirjana Kačavenda, dipl.ecc